

抓住“服务”根本 做好桥梁纽带

新会个体私营企业协会连续两年获评省先进单位

江门日报讯(记者/简家琳 通讯员/区艳芳)近日,广东省个体劳动者私营企业协会发布《关于表扬2023年度全省个体劳动者私营企业协会系统先进单位和先进工作者的通报》(以下简称“《通报》”),新会区个体私营企业协会入选。据悉,该协会已连续两年获评全省个体劳动者私营企业协会系统先进单位。

《通报》指出,2023年,全省各级个

体劳动者私营企业协会充分发挥桥梁纽带作用,在政策宣传引导、遵法守信教育、推进非公党建、服务会员发展、促进创业就业等方面创造性地做了大量卓有成效的工作,为促进个体私营经济健康发展作出了积极贡献。为树立典型、鼓励先进,充分展示先进协会的时代风貌和广大协会工作者的精神面貌,省个体劳动者私营企业协会决定对广州市个

体劳动者私营企业协会等66个先进单位给予通报表扬。

据了解,新会区个体私营企业协会在新会区市场监管局、区民政局的指导和支持下,坚持“政治建会、服务兴会、创新强会”的理念,机构制度健全,组织定位清晰,运转顺畅高效,完成工作任务及时;始终坚持党建引领,抓住“服务”这一根本,积极实施“凝聚力工程”,在政策法规

宣传培训、走访问情服务企业、组织会员单位参加经贸交流、加强与市和兄弟区个私协会的沟通联系等方面做了大量工作,取得丰硕成果。同时,联合专业顾问,为全体会员提供执照办理、法律咨询、财税咨询、政策咨询等九大会员服务,针对个体私营企业的需求特点,搭建专属、便捷的帮助渠道,赢得会员们的普遍认同。

转岗不转志 地方建新功

新会籍消防员荣立三等功

江门日报讯(记者/简家琳 通讯员/梁沅君)近日,新会区大鳌镇东风村内锣鼓喧天,中山市消防救援支队横栏大队与当地村“两委”组成慰问组,为荣立三等功的消防战士、退役军人梁健涛和家属送上喜报。

活动当天,慰问组带着一块写有“三等功臣之家”字样的牌匾,步履铿锵地从东风村村口走到该村党群服务中心。在乡亲们的见证下,梁健涛及其家属郑重接过牌匾。“感谢组织的关心和鼓励,我将继续苦练过硬本领,不负期望,为人民安居乐业贡献力量!”梁健涛说。

据了解,梁健涛2006年12月入伍,2008年12月退伍,服役期间曾参

加“5·12”汶川抗震救灾,荣获个人二等功1次。退伍后,他进入中山市横栏镇专职消防队,先后担任战斗员、司机、班长、指导员、队长。他圆满完成上级各项任务,用自己的热血和青春换得了人民群众对消防工作的信任与支持。

慰问组详细了解梁健涛的工作情况和生活状况,向其家属在背后的鼎力支持致敬,鼓励梁健涛继续用实际行动践行初心使命,拼搏进取、竭诚奉献,努力当好党和人民的忠诚卫士,为家乡继续增光添彩。

接下来,新会区将继续加大优秀退役军人事迹宣传,提升退役军人的幸福感、获得感和荣誉感,引导更多退役军人扎根基层作贡献。

新会区妇联开展公益课堂活动

100多户亲子家庭学习安全知识

江门日报讯(记者/简家琳 通讯员/区妇联)为进一步增强未成年人防灾避险意识和自救互救能力,筑牢家庭安全保护防线,预防和减少未成年人安全事故发生,4月14日,新会区妇联联合区教育局、团区委、关工委开展“珍爱生命·筑牢安全防线”亲子家庭公益课堂活动,吸引100多户亲子家庭参加。

活动中,新会梁启超纪念馆中学政教处副主任徐振鸿通过知识科普、案例分析、视频播放、体验互动等多种形式,以通俗易懂的语言和情景教学,向亲子家庭讲授校园安全、网络安全、心理健康、防溺水、预防校园欺凌、排查家居安全隐患等知识,引导青少年强化自我保护意识。

“老师的讲解十分生动。学习安

全知识不仅对孩子们非常有意义,对于我们家长来说,也十分有价值。希望家校联合,为学生平安健康成长营造良好环境。”谈及参加活动的收获,家长们纷纷为此次活动点赞。

随后,亲子家庭在新会名人广场禁毒公园参与“普法小使者法治city walk”活动,通过阅读禁毒宣传展板、互动交流,学习法律知识,提高青少年运用法律保护自己的能力,同时,形成“学校发动学生、学生带动家庭、家庭影响社会”的宣传教育氛围。

下一步,新会区妇联将继续加大工作力度,进一步丰富和优化亲子家庭公益课堂的教学内容,普及消防安全、交通安全、禁毒、反诈等知识,织密筑牢未成年人健康保护网。

新会区人民医院举办大型义诊活动

普及肿瘤知识 提高群众防癌筛查意识

江门日报讯(记者/简家琳)4月15-21日是第30届全国肿瘤防治宣传周,今年的宣传主题是“综合施策 科学防癌”。为传播防癌抗癌健康知识,加强广大市民对癌症的正确认识和科学防控,提升肿瘤的早诊率和治愈率,4月16日,新会区人民医院在新会区新时代文明实践中心开展2024年全国肿瘤防治宣传周大型义诊活动。

现场,新会区人民医院的肿瘤防治专家及乳腺科、妇科、全科医学资深医师、中医医师、中医护士等医护人员组成义诊团队,为群众免费提供肿瘤咨询、筛查和健康指导,耐心解答市民群众关于肿瘤防治的各种问题。

不少患者带着病历、体检报告、影像资料来到义诊现场。专家们认真听取患者病史,细心为患者分析各项检查结果,为患者提供个性化的建议和治疗方案。“专家的指导纠正了以往我对癌症的错误认识,让我不再过度担忧。”今年57岁的林阿姨怀疑

自己患上了甲状腺癌,但此前一直不愿去医院检查,义诊活动后,她决定听从专家的建议,先到医院做一次全面检查。

专家还带来了以“综合施策 科学防癌”为主题的科普讲座,以图文并茂的形式,向市民群众介绍肿瘤的预防、早期发现和治疗方法等知识。此外,医护人员为市民群众免费测量血压、血糖,提供全科康复治疗、乳腺肿瘤筛查问诊、妇科肿瘤筛查问诊以及拔罐、艾灸等中医特色治疗。

“癌症是威胁人民群众健康的公共卫生问题,我们希望能通过义诊活动,提高群众癌症早筛查、早诊断、早治疗的意识。”新会区人民医院肿瘤防治中心主任陈昌南表示。据介绍,新会区人民医院肿瘤防治中心是广东省首批县癌症防治中心、广东省癌痛规范化治疗示范病房、化疗相关性恶心呕吐(CINV)规范化治疗病房,通过国家药物临床试验质量管理规范(GCP)专业备案。

下好先手棋 织牢“防护网”

新会区应急管理局多措并举做好森林防灭火工作

眼下,祭祖扫墓、农事生产、踏青旅游等林区户外活动大幅增多,野外火源管理难度加大,森林火灾风险隐患增大,新会区森林防灭火形势日渐严峻。为确保森林防灭火形势持续安全、平稳,新会区应急管理局多措并举、全力以赴,狠抓森林防灭火工作,严防死守筑牢森林防火线,坚决做到主动防控、科学防控、精准防控。

文/图 冯瑶君 新应宣



新会区应急救援大队巡防小组进行地面山林巡护检查。

A 设置防火“警戒线”

数据显示,相当一部分火警火情与清明祭扫时的烧香烧纸等有直接联系。同时,每年3-4月,春耕备耕用电、用水及农田田间作业量增加,相关农业工程项目建设等因素相互叠加,森林防灭火形势严峻复杂。踏青赏景活动增多,也加大了火种、火源入山的风险。

森林防火,预防为主。日前召开的新会区委常委会会议要求,时刻绷紧“安全”这根弦,以对人民群众高度负责的态度,始终把保障人民群众生命财产安全放在第一位,严格落实安全生产和防灾减灾各项工作。

新会区《关于做好2024年春季造林绿化和森林防灭火工作的令》强调,要不断提高全区森林防灭火工作建设水平,保护好绿美新会生态建设成果和人民群众生命财产安全。

为压实工作责任,牢牢守住森林防火底线,3月14日,区森林防灭火指挥部办公室(以下简称“区森防办”)制定印发《2024年新会区清明节期间森林防灭火工作方案》;3月19日、27日,区森防办分别组织召开森林防灭火工作会议,传达上级有关会议精神,对春分及清明期间的森林防灭火工作进行再动员、再部署,明确各镇(街、区)和相关单位职责,要求落实落细广东省基层森林防灭火“十条硬措施”和“阳山经验”中的各项防范和应对措施,学习广州增城区派潭镇的先进做法,加快推进乡镇森林防灭火规范化建设,提升基层综合防控能力。

3月27日,新会区应急管

理局联合新会葵城中学开展2024年地震应急疏散演练和森林防灭火宣传教育活动,向在校师生传授灭火设备使用方法,加强师生们参与森林防灭火的积极性和主动性,营造浓厚宣传氛围。

今年清明假期期间,新会区应急管理局班子成员带队到各镇(街、区)检查森林防灭火工作措施落实情况;严格落实24小时领导带班和值班值守机制,做实各项应急准备。各镇(街、区)紧盯重点林区和关键位置,组织镇、村干部下沉一线,严格执行“包山头、守路口、盯重点、签责任、打早小”的要求,在主要进山人口设置固定森林防火检查站点25个、临时森林防火检查站点239个,对山边林缘等重点防火区域开展地面山林巡护检查。与此同时,大队业务骨干利用无人机在全区各个山头地块及其周边林区的高空开展全方位、立体化的定向巡防,充分发挥无人机视野广、机动强、航速快等优势,采取视距内侦查、红外夜视、实时图传等方法,监测附近林区是否存在火源、热点,并结合“一山一图一策”工作,在传输图像中标注逃生路线、水源点、林相林种等关键信息,确保科学、安全、高效处置突发警情。

此外,新会区应急管理局依托区、镇、村三级应急救援队伍,采取多元化的宣传策略,通过线上、线下等方式,播放宣传标语、入户走访、发放宣传单等,用通俗易懂的语言为群众讲解防火注意事项,遇到火灾如何逃生自救等安全知识,提醒群众谨慎用火。同时,在“新会发布”“相约新会”等官方微信公众平台持续发布《新会区森林防灭火知识》森林防灭火主题图片,营造森林防灭火知识家喻户晓的良好宣传氛围。

B 撑起防火“安全伞”

走进设在新会区应急管理局的值班室,值班员正实时通过森林防火智能烟火识别视频监控了解辖区森林防火风险隐患。“我们通过无人机巡护、视频监控等方式,动态汇聚全区山林监测信息,实现对重点区域森林火灾的实时监测。”区森防办工作人员表示。

抓住“早发现”这一森林防灭火的主动权,新会区形成了空中有无人机、远程视频监控,地面有人员巡护的“天、空、地”立体式监测体系。

空地结合,绘画“一山一图一策”。在高火险时段和清明节等重点节假日,新会区应急管理局每天派出应急救援大队巡防小组深入各镇(街、区)主要进山入口、坟墓集中区域、山边林缘等重点防火区域开展地面山林巡护检查。与此同时,大队业务骨干利用无人机在全区各个山头地块及其周边林区的高空开展全方位、立体化的定向巡防,充分发挥无人机视野广、机动强、航速快等优势,采取视距内侦查、红外夜视、实时图传等方法,监测附近林区是否存在火源、热点,并结合“一山一图一策”工作,在传输图像中标注逃生路线、水源点、林相林种等关键信息,确保科学、安全、高效处置突发警情。



新会区应急管理局举行地震应急疏散演练和森林防灭火宣传教育活动。

精准预警,分布林火监控。针对森林火灾事故灾情监测难、火情信息收集困难等问题,区森防办在坟墓集中区域、生产生活用火频繁等森林防火重点区域累计安装9台林火监控设备。该设备具备自动巡查、自动识别、自动报警、辅助扑救等功能,识别发现疑似火点后,可立即实时追踪监测,将火点位置信息通过短信等形式发送给工作人员,做到火情“早发现、早处置”。

森林防火,要做好“防”,也要备好“战”。紧紧围绕“防”的精准和“打”的精准,新会区应急管理局不断织牢安全“防护网”。

过去3年,区森防办按照“市级牵头带动、县级跟进推动、镇级有力驱动”要求,分阶段、分任务逐步在全区10个承担森林防灭火任务的镇(街、区)建设142个村(居)森林消防站。2023年底,区森防办组织应急、自然资源等部门对最后阶段建设的49个森林消防站进行检查验收,累计配备不少于70000米25mm消防水带、4715米65mm水带和113台25mm口径的森林消防高压水泵(柱塞泵)等森林扑火装备机具,同时,要求已完成建设任务的镇(街、区)做好装备机具维护保养,确保“拿得出、用得上”。

蓄水池是扑救森林火灾重要的水源补给。2018年,新会区率先建造推广森林防火蓄水池,截至目前,已建造64个蓄水池、2个蓄水池,总容积达6380立方米,平均容积为114立方米。每年10月1日至次年4月30日为广东省森林特别防护期,新会区各镇(街、区)按照“因地制宜、合理规划、科学选址”的建设思路,加快森林消防水源点建设,合理布局蓄水池,落实专人负责,不断检查已建水源点蓄水情况,确保蓄水池水量充足且保持满水状态。

时令蔬果抢“鲜”上市



近日升温,新会各种时令蔬菜大量上市,量足价优,丰富了市民的“菜篮子”。

在新会超市的蔬菜区,记者看到,不少摊位前都摆放了新鲜上市的毛茛瓜,还有其他当造时蔬,如生菜、青瓜、番茄等,价格比较亲民,受到消费者喜爱。

除了本地的蔬菜水果,来自省外乃至国外的水果同样吸引眼球。由于近来天气转暖,水果供应

量充足,再加上运输成本下降,新会大部分水果的售价都比往年同期有小幅下降。比如来自智利的西梅,去年售价为28-30元一公斤,今年售价为20元左右一公斤,销量比往年增长约40%。同样火爆的还有澳大利亚产的无籽红提,销量比往年增长20%;近年来热度较高的耙耙柑更是从线上“火”到了线下,拉动线下水果蔬菜门店的销量。